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       По состоянию на 1 октября 2019 года на территории Клетнянского района осуществляли экономическую деятельность 114 хозяйствующих субъектов в форме образования юридических лиц, к началу года количество сократилось на 11, зарегистрировано 6 юридических лиц, удалены из государственного реестра 17. Из общего количества юридических лиц число малых предприятий составило 44 и сократилось их число на 7. Индивидуальную предпринимательскую деятельность осуществляли 380 индивидуальных предпринимателей, с  начала отчетного года  численность уменьшилась на 17 человек, за девять месяцев текущего года открыли индивидуальную деятельность 46 граждан, прекратили 63.
           Оборот крупных и средних организаций по всем видам экономической деятельности за отчетный период увеличился на 9,5% к аналогичному периоду прошлого года и составил 702,9 млн. руб. Доля объема отгруженных товаров, работ и услуг собственного производства составила в обороте организаций в отчетном периоде 39,8%, что на 1% ниже, чем в аналогичном периоде прошлого года.
           За январь-сентябрь 2019 года крупными и средними предприятиями и организациями района произведено и отгружено продукции собственного производства в сумме 280 млн. руб., темп роста к аналогичному уровню прошлого года составил 107,4%. Предприятиями обрабатывающих производств отгружено продукции в сумме 46,7 млн. руб., с темпом роста 110,4%. 
       Оборот розничной торговли крупных организаций составил в отчетном периоде 469,8 млн.руб., больше прошлогоднего аналогичного периода в действующих ценах на 10,8%, в сопоставимых ценах на 5,5 %. Крупными и средними предприятиями и организациями оказано платных услуг в объеме 39,6 млн.руб., меньше прошлогоднего уровня в действующих ценах на 4,4%.
       Положительные результаты достигнуты в текущем году по отрасли «строительство», общий объем выполненных работ составил 133,4 млн.руб., темп роста к аналогичному периоду прошлого года 153%.
       Сельское хозяйство
        В текущем году в Клетнянском районе производство сельскохозяйственной продукции осуществляли 7 сельхозпредприятий, включая ООО «БМК» и 10 фермерских хозяйств. Основные виды продукции:
	продукция животноводства (мясо, молоко), продукция растениеводства (картофель, кукуруза, зерновые и зернобобовые культуры). 
	Второй год в районе компания ООО «Брянский Сад» реализует инвестиционный проект по закладке яблоневого сада интенсивного типа. За 2018-2019 года посажено 140 га сада интенсивного типа. На 1 га сада высажено 3-3,5 тыс.шт. саженцев, проведены работы по устройству шпалеры для подвязки деревьев и уходу за многолетними насаждениями. Предприятие приобретает технику и оборудование необходимую для закладки и ухода за садами. Приобретено 5 тракторов, 1 дискатор, 2 опрыскивателя, 2 почвенных фрезы и другая прицепная техника.
	В д.Павлинки в приобретенном в прошлом году здании бывшей школы осуществляется его ремонт. 	В перспективе планируется строительство плодохранилища и завода по переработке яблок. Первый урожай яблок на предприятии получен в текущем году. 	На предприятии создано 25 постоянных рабочих мест, на период посадки привлекается дополнительно 50-60 человек. Всего в сельхозпредприятиях района работают 161 человек, среднемесячная заработная плата составляет 26566 рублей.
	Общая посевная площадь в 2019 году составила 12336 га, с приростом к прошлому году 41 га, в том числе сельскохозяйственных организаций11289 га, в том числе: 
- зерновая и зернобобовая группа 2204 га: 623 га озимых культур (рожь), яровая пшеница 35 га, ячмень 172 га, овес 355 га, гречиха 28 га, кукуруза на зерно 662 га, люпин 329 га;
-картофель 520 га;
-кормовые культуры 8565 га. Население обрабатывало 1047 га. 
	В разрезе сельскохозяйственных предприятий общая посевная площадь сельскохозяйственных культур составила в ООО «БМК» 6421 га, ООО «Брянск-Агро» 1335 га, ООО «Лутна-Сервис» 960 га, СПК «Синицкое» 822 га, ООО «Ятвиж» 414 га. Посевная площадь с/х культур в крестьянских фермерских хозяйствах находилось в диапазоне от 15 га до 399 га. 
	В 2019 году ИП Лебедева Я.В. впервые на территории района приступила к возделыванию зерна. Зерновые культуры (овес, яровая пшеница) возделывались с соблюдением агротехнических и технологических требований.  Ею приобретается необходимая техника для возделывания с/х культур (трактор, плуги, сеялка, машина для сортировки зерна). В 2019 году построен склад для хранения зерна на территории Надвинского сельского поселения.
	Валовой сбор зерна в 2019 году составил в весе после доработки всего 4045 тонн (100,5% к аналогичному периоду прошлого года), в том числе сельскохозяйственными организациями 3172 тонны (-114 тонн к 2018 году), при средней урожайности 23,5 цн/га. Наибольший валовой сбор зерна получен в ООО «Брянск-Агро» - 1897 тонн, СПК «Синицкое» - 220 тонн, ИПГКФХ Дегтярев И.А. – 214 тонн, ООО «Лутна-Сервис» - 158 тонн, ИП Лебедева Я.В. – 137 тонн. Личными подсобными хозяйствами произведено 873 тонн зерна.
	Наивысшую урожайность зерновых культур получили в ИП Лебедева Я.В. – 30,4 цн/га, ИПГКФХ Чушев А.Н. 27,5 цн/га, ООО «Брянск-Агро» 24,6 цн/га.
	Валовое производство картофеля в текущем году составило в хозяйствах всех категорий 18745 тонн, больше на 4% к аналогичному периоду прошлого года, в том числе ООО «Брянск-Агро»15600 тонн, больше на 833 тонны (на 5,6%) при средней урожайности 300 цн/га.
	На 1 октября 2019 года поголовье КРС в районе насчитывает 7567 голов, в том числе в производстве у сельхозорганизаций 7049 голов, из них в ООО «БМК» 6500 голов, в СПК 505 голов, в КФХ 44 головы, в ЛПХ-518голов. Поголовье коров всего 4115, в сельхозорганизациях 3761 голов, в том числе в ООО «БМК» 3435 голов, в СПК 326 голов, в КФХ 9 голов, в ЛПХ-345.
	В разрезе СПК поголовье КРС насчитывается в СПК «Родина» 274 головы, в том числе 190 голов коров, в СПК «Синицкое» 135 голов, в том числе 76 голов коров, в ООО «Ятвиж» 96 голов, в том числе 60 голов коров, в ИПГКФХ Постникова Л.В. 16 голов, в том числе 5 коров, в ИПГКФХ Дегтярев И.А. 15 голов, в том числе 4 головы коров, в ИПГКФХ Чушев А.Н. 13 голов КРС (бычки на откорме).
	Надой на одну фуражную корову по району составил 2553 кг, в СПК «Синицкое» 2984 кг (+168 кг к 2018 году), в СПК «Родина» 2357 кг (+264 кг к 2018 году), в ООО «Ятвиж» 2280 кг (-65 кг к 2018 году), в КФХ надой сложился выше 4000 кг.
	Произвели молока за 9 месяцев 2019 года 855 тонн, в том числе 812 тонн в СПК и 43 тонны в КФХ, меньше аналогичного уровня прошлого года на 29 тонн, произведено мяса 2 тонны.
	В СПК «Синицкое» в текущем году приобретено в хозяйствах области 19 голов коров и нетелей, в ООО «Ятвиж» закуплено у населения района 5 голов коров. Работа по обновлению стада КРС продолжается.
	За 9 месяцев 2019 года выручка от реализаций сельхозпродукции  составила  96 350 тыс. рублей, в том числе от реализации молока 15 205 тыс.рублей, от реализации мяса 2 358 тыс.рублей, от реализации зерна 7 367 тыс. рублей , от реализации картофеля 71 420 тыс.рублей.
	Получено субсидий за отчетный период 888тыс.рублей из областного бюджета, в том числе по несвязанной поддержки в области растениеводства 701тыс. рублей, возмещение части затрат на приобретение закваски 6 тыс.рублей, возмещение части затрат на приобретение элитных семян 13 тыс. рублей, премии по кадровому обеспечению 3 тыс. рублей и возмещение части затрат на агрохимическое обследование с/х земель 165, 0 тыс. рублей. 
		             Инвестиции
За девять месяцев 2019 года направлено инвестиций в основной капитал экономики района (без субъектов малого предпринимательства) в сумме 8,2 млн.руб., меньше аналогичного периода прошлого года на одну треть. Собственные средства направили в основной капитал ОАО «Клетнянский хлебозавод» в сумме 500 тыс.руб., ООО «Клетнянский лес» в сумме 709 тыс.руб. В текущем  году бюджетные инвестиции направлены в объекты: подготовка проектно-сметной документации по строительству водопроводной сети по ул.Пятницкого п.Клетня, реконструкция водоснабжения в н.п.Николаевка и Синицкое (направлено средств в сумме 1858,6 тыс.руб.), построено в п.Клетня 4 км новых водопроводных сетей (направлено средств в сумме 2542 тыс.руб.)  и отремонтировано 1,8 км (направлено 1,9 млн.руб.).
В отчетном периоде в Клетнянском районе реализованы мероприятия национальных проектов:
В рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда» в 2019 году по федеральной программе «Формирование комфортной городской среды» и муниципальной программе «Формирование современной городской среды» реализованы мероприятия «Благоустройство общественной территории Парка культуры и отдыха по адресу п.Клетня, ул.Ленина,115а».Финансирование проекта всего 3942,2 тыс.руб. руб., в том числе федеральный бюджет-3596,8 тыс.руб., областной- 36,3 тыс. руб., бюджет Клетнянского городского поселения- 309 тыс. руб.
В рамках реализации национального проекта «Культура» в 2019 году по федеральной программе «Культура Малой Родины» и подпрограмме «Культура Клетнянского района» муниципальной программы 
  «Обеспечение реализации полномочий Клетнянского муниципального района» реализуются мероприятия «Обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек (в части проведения текущего ремонта здания МБУК "Центр народной культуры и досуга" структурного подразделения Акуличского культурно-досугового центра)» выделены бюджетные средства в сумме 1578,9 тыс. рублей, в том числе из федерального бюджета 1380 тыс. руб., из областного бюджета-120 тыс. руб., из местного бюджета-79 тыс. руб. Проведен капитальный ремонт крыши здания Акуличского культурно-досугового центра, на сумму экономии от аукциона в электронной форме  по согласованию с Департаментом культуры Брянской области ремонт пола и внутренних помещений.
 Для улучшения состояния дорог района и обеспечения безопасности дорожного движения администрацией района принимались меры по капитальному ремонту ул.Орджоникидзе (сумма средств 8465тыс.руб.)  и текущему ремонту дорог ул.Гоголя и ул.Заозерной, а также пешеходных дорожек по ул.Орджоникидзе и Заозерной, ямочный ремонт асфальтированного покрытия дорог проведен по 16 улицам поселка Клетня. 
Для укрепления материально-технической базы предприятия жилищно-коммунального хозяйства в 2019 году приобретен мини-трактор с коммунальным отвалом гидроповоротным и щеточным оборудованием за счет средств городского бюджета в сумме 955,5 тыс.руб. С помощью областного бюджета приобретена комбинированная дорожная машина (4,5 млн.руб.) и готовится документация по аукциону на приобретение передвижной ремонтной мастерской (1,4 млн.руб.)
 Клетнянский район в текущем году участвует в реализации областной программы инициативного бюджетирования с проектом «Благоустройство территории памятника воинам-освободителям 3-й и 50-й Армии» 
и «Благоустройство территории в д.Алень под сквер «Аленький цветочек».
По проекту «Благоустройство территории памятника воинам-освободителям 3-й и 50-й Армии» объем финансирования 2500,0 тыс. рублей, в том числе:
Средства областного бюджета-2232,5 тыс. рублей,
Средства бюджета поселения-117,5 тыс.руб. рублей,
Средства инициативной группы населения-150,0 тыс. рублей. 
Выполнены работы по возведению новой стены из металлопрофиля, на которой цифрами обозначены годы войны. По ночам мемориал будет освещать точечная подсветка. Также в сквере появятся лавочки, урны и новые светильники. Постамент под танком обделают керамогранитом, завершаются работы по покрытию из тротуарной плитки. 
По проекту «Благоустройство территории в д.Алень под сквер «Аленький цветочек» объем финансирования 1000 тыс. рублей, в том числе:
Средства областного бюджета-902,5 тыс. рублей,
Средства бюджета поселения-47,5 тыс. рублей,
Средства инициативной группы-50,0 тыс.руб. рублей. 
 Работы начались с 1 октября. 
       В отчетном году продолжалась ежегодная традиция по ремонту памятников воинской славы, из местного бюджета на ремонт памятников направлено 1,4 млн.рублей.
Одним из приоритетных направлений деятельности муниципальной системы образования является приведение существующих зданий образовательных учреждений в соответствие с современными требованиями. 
	 В 2019 году в образовательных учреждениях были проведены следующие мероприятия по ремонту для подготовки к новому учебному году: 
   капитальный ремонт кровли МБОУ СОШ с. Лутна;
  капитальный ремонт кровли и ремонт спортивного зала Клетнянской СОШ № 2 имени Героя Советского Союза Н.В. Можаева;
капитальный ремонт спортивного зала СОШ п. Мирный по федеральной программе «Детский спорт»;
 проведены работы по ремонт рекреации 2 этажа и обеденного(актового) зала МБОУ СОШ № 1 п. Клетня имени генерал-майора авиации Г.П. Политыкина;  
проведен ремонт актового зала Клетнянской детской школы искусств.
 Занятость населения 
         Среднесписочная численность работников района на 1 октября текущего года составила 2391 человек, занятых на крупных предприятиях 1523 человек и у субъектов малого предпринимательства 868 человек. Субъектами малого предпринимательства создано в отчетном году 48 новых рабочих мест. Среднемесячная зарплата по крупным предприятиям сложилась в текущем году в размере 23048,10 руб., темп роста к аналогичному периоду прошлого года составил 109,6%. 
 По состоянию на 1 октября 2019 года численность зарегистрированных безработных граждан района составила 160 чел., уровень безработицы 1,8 %.  В банке данных центра занятости 167 единиц свободных вакансий. Уровень напряженности - 1,0%. 
С начала года в центр занятости обратились 364 человек, трудоустроено 274 человека (75,3%). 
В 2019 году направлены на профессиональное обучение 19 чел., в том числе 3 женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком. 
	В 2019 году уведомления о сокращении работников направили в Центр занятости района 6 организаций общей численностью 18 человек: филиал ООО ПФ КЗТО, филиал ГУП «Брянск-фармация», Клетнянское РАЙПО, детский сад «Радуга», ООО «Ритейл». Прекратили деятельность 9 малых предприятий ООО «Восток», ООО «Ланс», ООО «Валентина», ООО «Русский продукт», ООО «Сказка», ООО «Аврора», ООО «Вектор», ООО «Дружба», ООО УК Успех с общей численностью 13 человек.  
             Демография
За январь-сентябрь 2019 года в районе родились 84 ребенка, больше аналогичного периода прошлого года на 4 ребенка. Умерли 197 человек, больше аналогичного периода прошлого года на 20 человек, на 1 октября 2019 года естественная убыль населения составила 113 человек, больше на 16 человек к уровню 1 октября 2018 года.  Коэффициент рождаемости в отчетном периоде составил 9,3 рожденных детей на 1000 человек населения, уменьшился на 4%, коэффициент смертности составил 15,5, уменьшился на 0,6%. За девять месяцев заключено 67 браков, больше аналогичного уровня прошлого года на 10, разводов 54, больше на 1.
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зарегистрировано 


6


 


юридических лиц, удалены из гос


ударственного 


реестра 1


7


. Из 


общего количества юридических лиц число малых предприятий составило 


44 


и 


сократилось их число на 7


. Индивидуальную предпринимательскую деятельность 


осуществляли 3


80


 


индивидуальных предпринимателей, с  начала отчетного года  


численность у


меньшилась


 


на 


17


 


человек, за девять месяцев 


текущего года 


открыли 


индивидуальную деятельно


сть 


46 граждан


, прекратили 6


3


.


 


           


Оборот крупных и средних организаций по всем видам экономической 


деятельности за


 


отчетный период увеличился на 9


,


5


% к аналогичному периоду 


прошлого года и составил 


702,9 


млн. руб. Доля объема отгруженных товаров, р


абот 


и услуг собственного производства составила 


в обороте организаций 


в отчетном 


периоде 


39,8%, что на 1% ниже


, чем в аналогичном периоде прошлого года.


 


           


За январь


-


сентябрь 201


9


 


года крупными и средними предприятиями и 


организациями района произ


ведено и отгружено продукции собственного 


производства в сумме 2


80 


млн. руб., темп роста к аналогичному уровню прошлого 


года составил 10


7,4


%. Предприятиями обрабатывающих производств отгружено 


продукции в сумме 


46,7 


млн. руб., с темпом роста 1


10


,


4


%. 


 


     


  


Оборот розничной торговли крупных 


организаций 


составил в отчетном 


периоде 4


69,8 


млн.руб., больше прошлогоднего аналогичного периода в 


действующих ценах на


 


10


,8%, в сопоставимых ценах на 


5


,


5


 


%. Крупными и 


средними предприятиями и организациями оказано пла


тных услуг в объеме 


39,6 


млн.руб., 


меньше 


прошлогоднего уровня 


в действующих ценах 


на 


4


,


4


%.


 


       


Положительные результаты достигнуты в текущем году по отрасли 


«строительство», общий объем выполненных работ составил 133,4 млн.руб., темп 


роста к аналогично


му периоду прошлого года 153%.


 


      


 


Сельское хозяйство


 




Общая оценка социально - экономической ситуации   в 2019 году             По состоянию на 1 октября 201 9   года на территории Клетнянского района  осуществля ли экономическую деятельность 114   хозяйствующих субъектов в форме  образования юридических лиц, к началу года количество сократилось на  11 ,  зарегистрировано  6   юридических лиц, удалены из гос ударственного  реестра 1 7 . Из  общего количества юридических лиц число малых предприятий составило  44  и  сократилось их число на 7 . Индивидуальную предпринимательскую деятельность  осуществляли 3 80   индивидуальных предпринимателей, с  начала отчетного года   численность у меньшилась   на  17   человек, за девять месяцев  текущего года  открыли  индивидуальную деятельно сть  46 граждан , прекратили 6 3 .               Оборот крупных и средних организаций по всем видам экономической  деятельности за   отчетный период увеличился на 9 , 5 % к аналогичному периоду  прошлого года и составил  702,9  млн. руб. Доля объема отгруженных товаров, р абот  и услуг собственного производства составила  в обороте организаций  в отчетном  периоде  39,8%, что на 1% ниже , чем в аналогичном периоде прошлого года.               За январь - сентябрь 201 9   года крупными и средними предприятиями и  организациями района произ ведено и отгружено продукции собственного  производства в сумме 2 80  млн. руб., темп роста к аналогичному уровню прошлого  года составил 10 7,4 %. Предприятиями обрабатывающих производств отгружено  продукции в сумме  46,7  млн. руб., с темпом роста 1 10 , 4 %.             Оборот розничной торговли крупных  организаций  составил в отчетном  периоде 4 69,8  млн.руб., больше прошлогоднего аналогичного периода в  действующих ценах на   10 ,8%, в сопоставимых ценах на  5 , 5   %. Крупными и  средними предприятиями и организациями оказано пла тных услуг в объеме  39,6  млн.руб.,  меньше  прошлогоднего уровня  в действующих ценах  на  4 , 4 %.           Положительные результаты достигнуты в текущем году по отрасли  «строительство», общий объем выполненных работ составил 133,4 млн.руб., темп  роста к аналогично му периоду прошлого года 153%.            Сельское хозяйство  

