ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту решения Клетнянского районного Совета народных депутатов «Об исполнении бюджета муниципального образования «Клетнянский муниципальный район» за 2019 год
Главой 3 Решения Клетнянского районного Совета народных депутатов от 19.07.2013г. №35-4 «Об утверждении Положения «О порядке составления, рассмотрения и утверждения бюджета муниципального образования «Клетнянский муниципальный район», а также порядке представления, рассмотрения, и утверждения отчетности об исполнении бюджета и его внешней проверке» (с учетом изменений от 23.05.18..№36-4) предусмотрено ежегодное представление администрацией Клетняского района в Клетнянский районный Совет народных депутатов годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Клетнянский муниципальный район». Одновременно с годовым отчетом об исполнении бюджета представляется проект решения об исполнении бюджета за отчетный финансовый год.

Проект решения «Об исполнении бюджета муниципального образования «Клетнянский муниципальный район» за 2019 год» составлен в соответствии с требованиями статьи 2646 Бюджетного Кодекса Российской Федерации и пункта 12 Решения Клетнянского районного Совета народных депутатов от 19.07.2013г. №35-4  «Об утверждении Положения «О порядке составления, рассмотрения и утверждения бюджета муниципального образования «Клетнянский муниципальный район», а также порядке представления, рассмотрения, и утверждения отчетности об исполнении бюджета и его внешней проверке» (с учетом изменений от 23.05.18.№36-4) и предусматривает утверждение отчета об исполнении бюджета муниципального района за 2019 год.

По своему содержанию проект решения «Об исполнении бюджета муниципального образования «Клетнянский муниципальный район»  за 2019 год» включает следующие данные:

доходы бюджета муниципального образования "Клетнянский муниципальный район" за 2019  год по кодам классификации доходов бюджетов;

расходы  бюджета  муниципального образования "Клетнянский муниципальный район" за 2019 год по ведомственной структуре расходов бюджета муниципального образования "Клетнянский муниципальный район";

расходы бюджета муниципального образования "Клетнянский муниципальный район" за 2019 год по разделам и подразделам классификации  расходов бюджетов;

 источники финансирования дефицита бюджета муниципального образования "Клетнянский муниципальный район" за 2019 год по кодам классификации источников финансирования дефицитов бюджетов. 
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