Общая оценка социально-экономической ситуации в 2020 году

          По состоянию на 1 октября 2020 года на территории Клетнянского района осуществляли экономическую деятельность 106 хозяйствующих субъектов в форме образования юридических лиц, к началу года количество сократилось на 7, зарегистрировано 2 юридических лица, удалены из государственного реестра не осуществляющие деятельность 9 организаций. Индивидуальную предпринимательскую деятельность осуществляли 340 индивидуальных предпринимателей, с начала отчетного года численность уменьшилась на 28 человек, за девять месяцев текущего года открыли индивидуальную деятельность 28 граждан, прекратили 56. В статусе самозанятых граждан зарегистрировались 82 человека.
           Оборот крупных и средних организаций по всем видам экономической деятельности за девять месяцев 2020 года увеличился на 6,4процентов к аналогичному периоду прошлого года и составил 747,7млн. руб. Доля объема отгруженных товаров, работ и услуг собственного производства составила в обороте организаций в отчетном периоде 38,4процентов, что на 1процентов ниже, чем в аналогичном периоде прошлого года.
           За январь-сентябрь 2020 года крупными и средними предприятиями и организациями района произведено и отгружено продукции собственного производства в сумме 286,8 млн. руб., темп роста к аналогичному уровню прошлого года составил 102,4процентов. Предприятиями обрабатывающих производств отгружено продукции в сумме 35,9 млн. руб., со снижением к аналогичному периоду прошлого года на 6,2процентов. 
       Оборот розничной торговли крупных организаций составил в отчетном периоде 513,9 млн.руб., больше прошлогоднего аналогичного периода в действующих ценах на 9,6процентов, в сопоставимых ценах на 6 процентов. Крупными и средними предприятиями и организациями оказано платных услуг в объеме 36,4 млн.руб., меньше прошлогоднего уровня в действующих ценах на 8,5процентов.
       По виду экономической деятельности достигнуты положительные результаты в отчетном периоде, общий объем выполненных работ составил 80,7 млн.руб., темп роста к аналогичному периоду прошлого года 155,4процентов.
Сельское хозяйство
        Экономическую деятельность в сельском хозяйстве осуществляют 7 сельхозпредприятий, включая ООО «БМК» и 10 фермерских хозяйств.
        Общая посевная площадь в 2020 году составила 11670 га (-666 га к уровню 2019 года), в том числе площадь зерновых и зернобобовых культур 2071 га , картофель 248 га, кормовые культуры 9351 га. 
	В разрезе сельскохозяйственных предприятий общая посевная площадь сельскохозяйственных культур составила в ООО «БМК»7892 га (+ к 2019 году 1471га), ООО «Лутна-Сервис» 960 га, СПК «Родина» 495га, СПК «Синицкое» 822 га, ООО «Ятвиж» 414 га.  Посевная площадь с/х культур в крестьянских фермерских хозяйствах находилось в диапазоне от 15 га до 399 га. 
Валовой сбор зерна в 2020 году на отчетную дату 1 октября составил в весе после доработки всего 5146 тонн (122процентов к аналогичному периоду прошлого года), при средней урожайности 26,2 цн/га. Наибольший валовой сбор зерна получен в ООО «БМК» - 2357 тонн, СПК «Синицкое» - 230 тонн, ИПГКФХ Дегтярев И.А. – 200 тонн, ООО «Лутна-Сервис» - 244 тонн, ИП Лебедева Я.В. – 166 тонн. 
В текущем году прекратило экономическую деятельность компания ООО «Брянск-Агро», картофель возделывала зарегистрированное в п.Клетня территориальное обособленное структурное подразделение «Клетня» ООО «Мираторг-Орел», собрано картофеля в объеме9,9 тыс.тонн. Кроме картофеля компания внесла в производство новую культуру-озимый чеснок, посаженный недалеко от села Мужиново на площади 46 га.
        В текущем году продолжается реализация инвестиционного проекта по закладке яблоневого сада интенсивного типа компанией ООО «Брянский Сад». В 2020 году было высажено 210 тыс.саженцев яблонь на площади 70 га, всего за три года высажено 630 тыс.саженцев на площади 210 га. Урожай яблок в отчетном периоде составил 604 тонн, больше уровня 2019 года на 56 тонн (на 10,2процентов). Численность работников 31 человек, среднемесячная зарплата 30,5 тыс.рублей.
	 На 1 октября 2019 года поголовье КРС в районе насчитывает 7377 голов, из них в ООО «БМК» 7377голов, в СПК 543 голов. Поголовье коров всего 4119, в том числе в ООО «БМК» 3784 голов, в СПК 326 голов, в КФХ 9 голов.
	В разрезе СПК поголовье КРС насчитывается в СПК «Родина» 266 голов, в том числе 190 голов коров, в СПК «Синицкое» 130 голов, в том числе 76 голов коров, в ООО «Ятвиж» 104голов, в том числе 60 голов коров, в ИПГКФХ Постникова Л.В. 21 голов, в том числе 5 коров.
	Надой на одну фуражную корову по району составил 2300 кг, в СПК «Синицкое» 2670 кг, в СПК «Родина» 2164 кг, в ООО «Ятвиж» 2023 кг, в КФХ надой выше 4000 кг.
	В хозяйствах всех категорий произвели молока за 9 месяцев 2019 года 2373 тонн (96процентов к аналогичному периоду прошлого года), в том числе 735 тонн в СПК и 35 тонн в КФХ.
	В текущем году приобретено в хозяйствах района СПК «Синицкое», ООО «Ятвиж», ИП ГКФХ Постникова Л.В. племенного скота: 7 голов коров и 7 нетелей,1 бык.
	За 9 месяцев 2019 года выручка сельхозпроизводителей района от реализации сельхозпродукции  составила 76 млн.руб. (меньше аналогичного периода прошлого года  на 20,3 млн.  руб.), в том числе от реализации молока14 млн.руб., от реализации мяса 2,5 млн.руб., от реализации зерна 2,4 млн. руб., от реализации картофеля 60 млн.руб.
	Сельхозпредприятиями района в рамках государственной поддержки получено субсидий за отчетный период 3,1 млн.рублей из областного бюджета, больше аналогичного периода прошлого года в 3,5 раз. 
          В отчетном периоде сельхозпредприятия частично обновили и поплнили  машино-тракторный парк: приобрели  пресс-подборщик ПРФ-145,грабли ГВР-630,плуг ПНП-3.35,фронтальный погрузчик «Универсал Robust»,ковш,вилы,культиватор КОН-2.8,опрыскиватель ОП1500,ТРАКТОР Т-150.
Инвестиции
      За девять месяцев 2020 года направлено инвестиций в основной капитал экономики района  в сумме 17,9 млн.руб., больше аналогичного периода прошлого года в два раза. Собственные средства направило в основной ООО «Клетнянский лес» в сумме 13,4 млн.руб. Бюджетные инвестиции составили 4,6 млн.руб., в том числе из областного бюджета 1,5 млн.руб., из местного-3,1 млн.руб.
В отчетном периоде в Клетнянском районе реализованы отдельные мероприятия национальных проектов: Демография, Здравоохранение, Образование, Жилье и городская среда, Экология, Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной инициативы, Цифровая экономика.
Национальный проект «Здравоохранение»
Проект «Развитие системы первичной медико-санитарной помощи» реализуется благодаря федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий», результатом которой является строительство фельдшерско-акушерского пункта в д.Старая Мармазовка. На создание нового ФАПа будут направлены средства из федерального бюджета в сумме 11,4 млн.руб., в том числе на строительство 9,2 млн.руб.и на оборудование-2,2 млн.руб.. Более 260 жителей Лутенского сельского поселения будут получать первую медицинскую помощь и обследования в оснащенном современным оборудованием ФАПе. Кроме нового объекта, в текущем году в рамках регионального проекта «100 сел Брянщины» проведены капитальные ремонты Акуличской врачебной амбулатории и ФАПа д. Болотня, на которые направлены средства областного бюджета в сумме 693,2 тыс.руб., начались работы и по капитальному ремонту детской поликлиники в п.Клетня, контракт заключен в сумме 1,97 млн.руб.
Национальный проект «Образование»
 Мероприятия «Приведение в соответствие с брендбуком «Точка роста» помещений муниципальных образовательных организаций Брянской области» и «Создание цифровой образовательной среды в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях Брянской области» проведены в МБОУ Клетнянская СОШ №2 им. Героя Советского Союза Н.В. Можаева, оборудован центр образования цифрового и гумманитарного профилей «Точка роста», который оснащен современной компьютерной техникой, а также оборудована зона отдыха и зона для занятий шахматами. Общий объем финансирования составил 175,4 тыс.руб., в том числе 167 тыс.руб. из областного бюджета.
Национальный проект «Жилье и городская среда»
  В рамках проектов «Формирование комфортной городской среды» предусмотрено выполнение минимального перечня работ по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов:
1.Ремонт дворовых проездов
2.Ремонт (устройство) площадок перед входом в подъезд
3. Обеспечение освещения дворовых территорий
4. Установка скамеек
5. Установка урн.
       Объем выделенных средств на реализацию проектов на 2020 год составил 3,8 млн.рублей, из них денежные средства из федерального бюджета 3,4млн.  рублей, средства из областного бюджета 34,8 рублей, из бюджета городского поселения 336,0 тыс. рублей.  
   В итоге всего установлено: светильники на здание-20, урны-20, скамьи-20, заасфальтировано территорий более 2471 кв.м..
Национальный проект «Экология»
По проекту «Чистая вода» проводится реконструкция водоснабжения в н.п. Синицкое – н.п. Мичурино Клетнянского района Брянской области, общая сумма бюджетных инвестиций 11 млн.руб. Проектом предусмотрено установка скважины,водозаборного комплекса, замена водопроводных сетей протяженностью 5 км.
На 1 октября 2020 года для решения проблем обеспечения питьевой водой населения проведены ремонты водопроводных сетей протяженностью 2,4 км, общий объем бюджетных вложений составил 1792 тыс.руб., в том числе:
-в рамках региональной программы «Подготовка объектов ЖКХ к зиме» проведен капитальный ремонт сетей водоснабжения по ул. Молодёжной в д. Неделька Клетнянского района Брянской области, объем финансирования составил 315,8 тыс.рублей.
  -за счет средств Клетнянского городского поселения в сумме 1476 тыс.руб. проведены текущие ремонты водопроводных сетей по пер. Ленина , ул. Лесной, ул. Комсомольской ,по ул. Центральной в н.п. Быстрянка в п. Клетня Брянской области.
      В рамках федерального проекта «Решаем вместе» по инициативе населения поселка проводится благоустройство территории "Сквер Победы" (Набережная) п. Клетня, объем финансирования 2538,3 тыс.руб., из областного бюджета привлечено 2500 тыс.руб. 
      Реализация федеральной и региональной программы «Комплексное развитие сельских территорий» позволило выполнить газификацию в д.Николаевка, построен газопровод низкого давления протяженностью 1,846 км, объем инвестиций составил 1,6 млн.руб.
       В текущем году проведены ремонты автомобильных дорог по ул. Красных Партизан, ул. Чапаева, ул. Комсомольской, ул. Лесной ,пер. Ленина в п. Клетня Клетнянского района Брянской области , направлено бюджетных средств в сумме 17,6 млн.руб. Проведен ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия ул. Ленина, ул. Заозерная, ул. Пятницкого, ул. Светлая, ул. Полевая, ул. Кленовая, ул. Добрынская, ул. Заречная, Микрорайон-1, пер. Ленина, ул. Советская, ул. Механизаторов, проезд от ул. Ленина до ул. Красных Партизан, пер. Кирова, ул. Лесная Клетнянского района Брянской области, направлено средств в сумме 1,2 млн.руб. 
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         Среднесписочная численность работников района на 1 октября 2020 года составила 2255 человек, занятых на крупных предприятиях 1518 человек и у субъектов малого предпринимательства 737 человек. Субъектами малого предпринимательства создано в отчетном году 28 новых рабочих мест. Среднемесячная зарплата по крупным предприятиям сложилась в текущем году в размере 25104 тыс. рублей (темп роста к аналогичному периоду 2019 года-108,5процентов). 
 По состоянию на 1 октября 2020 года численность зарегистрированных безработных граждан района составила 449 чел., уровень безработицы 5,3процентов.  В банке данных центра занятости 139 единиц свободных вакансий. Уровень напряженности -3,5. 

