Общая оценка социально-экономической ситуации в 2021 году

[bookmark: _GoBack]          По состоянию на 1 октября 2021 года на территории Клетнянского района осуществляют экономическую деятельность 103 хозяйствующих субъектов в форме образования юридических лиц, к началу года количество сократилось на 3 организации. Индивидуальную предпринимательскую деятельность осуществляют 294 индивидуальных предпринимателей, с начала отчетного года численность уменьшилась 11 человек. В статусе самозанятых граждан в налоговых органах зарегистрировались 283 человека (плюс 165 к началу года).
           Оборот крупных и средних организаций по всем видам экономической деятельности за девять месяцев 2021 года увеличился на 6,7 процентов к аналогичному периоду прошлого года и составил 799,5 млн. руб. Доля объема отгруженных товаров, работ и услуг собственного производства составила в обороте организаций в отчетном периоде 36,5процентов, что на 2 процентных пункта ниже, чем в аналогичном периоде прошлого года.
           За январь-сентябрь 2021 года крупными и средними предприятиями и организациями района произведено и отгружено продукции собственного производства в сумме 292,2 млн. руб., темп роста к аналогичному уровню прошлого года в действующих ценах составил 101,3 процентов. Предприятиями обрабатывающих производств отгружено продукции в сумме 32,2 млн. руб., со снижением к аналогичному периоду прошлого года на 10,2 процентов. 
       Оборот розничной торговли крупных организаций составил в отчетном периоде 563,6 млн.руб., больше прошлогоднего аналогичного периода в действующих ценах на 20,7 процентов, в сопоставимых ценах больше на 2,1 процентов. Крупными и средними предприятиями и организациями оказано платных услуг в объеме 24 млн.руб., меньше прошлогоднего уровня в действующих ценах на 35 процентов.
Сельхозтоваропроизводителями всех форм собственности произведено зерна в весе после доработки 4812 тонн, что составило 94 процента к уровню января-сентября 2020 года, картофеля-9777 тонн (168 процентов), овощей-615 тонн (92 процента), мяса (в живом весе) - 500 тонн (96 процентов), молока –2227 тонн (94 процентов). 
Объем работ, выполненных по виду деятельности «строительство», в январе-сентябре 2021 года составил87,4 млн. рублей, темп роста к аналогичному периоду 2020 года составил 102,8 процентов. 
За девять месяцев текущего года введено в эксплуатацию 14 жилых домов общей площадью 1579 кв.м. и реконструировано 22 жилых дома. 
      Среднесписочная численность работников района на 1 октября 2021 года составила 2418 человек, занятых на крупных предприятиях 1714 человек и у субъектов малого предпринимательства 704 человек. Субъектами малого предпринимательства создано в отчетном году 68 новых рабочих мест. Среднемесячная зарплата по крупным организациям сложилась в текущем году в размере 25964 рубля (темп роста к аналогичному периоду 2020 года-105 процентов). 
Численность не занятых трудовой деятельностью граждан, состоящих на учете в органах государственной службы занятости, на 1 сентября 2021 года составила 179 человек. При этом численность официально зарегистрированных безработных составила 167 человек (на 1 января 2021 года 277 человек). Уровень официально регистрируемой безработицы составил 2 процента к численности рабочей силы (на 1 января 2021 года –3,3процента). Коэффициент напряженности на рынке труда составил 1,4 зарегистрированных безработных занятых трудовой деятельностью граждан в расчете на одну вакансию (на 1 января 2021 года – 2,1).
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