ФИНАНСОВОЕ   УПРАВЛЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИИ КЛЕТНЯНСКОГО РАЙОНА


П Р И К А З
[bookmark: _GoBack]От 07 июля 2022 года №17

п. Клетня
                              
О внесении изменений в приказ 
финансового управления администрации 
Клетнянского района от 14.12.2021 №35
«Об утверждении Указаний об установлении, 
детализации и определении порядка 
применения бюджетной классификации
Российской Федерации в части, относящейся
к бюджету Клетнянского муниципального района
Брянской области»

В соответствии с абзацем 7 статьи 9 Бюджетного кодекса Российской Федерации, приказом Министерства финансов Российской Федерации от 06.06.2019 № 85н «О порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения «пунктом 8 раздела 2 Решения Клетнянского районного Совета народных депутатов от 19.07.13г. №35-4 «Об утверждении Положения «О порядке составления, рассмотрения и утверждения бюджета муниципального образования «Клетнянский муниципальный район», а также порядке представления, рассмотрения и утверждения отчетности об исполнении бюджета и его внешней проверке»
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести в  приказ финансового управления администрации Клетнянского района от 14.12.2021 №35 «Об утверждении Указаний об установлении, детализации и определении порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету Клетнянского муниципального района Брянской области» следующие изменения:
1.  в пункте 3.3.
после строк 
«16723  Организация и осуществление деятельности по опеке и попечительству (выплата ежемесячных денежных средств на содержание и проезд ребенка, переданного на воспитание в семью опекуна (попечителя), приемную семью, вознаграждения приемным родителям)
     по данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета  на организацию и осуществление деятельности по опеке и попечительству (выплата ежемесячных денежных средств на содержание и проезд ребенка, переданного на воспитание в семью опекуна (попечителя), приемную семью, вознаграждения приемным родителям)»

добавить строки 

«18540 Приведение в нормативное состояние и оборудование системами обеспечения безопасности объектов транспортной инфраструктуры автомобильного транспорта» 
отражаются расходы районного бюджета на приведение в нормативное состояние и оборудование системами обеспечения безопасности объектов транспортной инфраструктуры автомобильного транспорта,  в том числе расходы за счет иных межбюджетных трансфертов источником финансового обеспечения которых являются  субсидии, предоставляемые из бюджета субъекта Российской Федерации»

после строк
«S4240 Отдельные мероприятия по развитию культуры, культурного наследия, туризма, обеспечению устойчивого развития социально-культурных составляющих качества жизни
 по данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на отдельные мероприятия по развитию культуры, культурного наследия, туризма, обеспечению устойчивого развития социально-культурных составляющих качества жизни,  в том числе расходы районного бюджета источником финансового обеспечения которых являются  субсидии, предоставляемые из бюджета субъекта Российской Федерации, а также расходы районного бюджета в целях софинансирования которых из бюджета субъекта Российской Федерации районному бюджету предоставляются субсидии»

добавить строки 

«S4770  Модернизация школьных столовых муниципальных общеобразовательных организаций Брянской области» 
 по данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на на модернизацию школьных столовых муниципальных общеобразовательных организаций Брянской области,  в том числе расходы районного бюджета источником финансового обеспечения которых являются  субсидии, предоставляемые из бюджета субъекта Российской Федерации, а также расходы районного бюджета в целях софинансирования которых из бюджета субъекта Российской Федерации районному бюджету предоставляются субсидии; 


2. в таблице по целевым статьям добавить следующие целевые статьи:


	Код
	Наименование целевой статьи расходов

	5140718540
	Приведение в нормативное состояние и оборудование системами обеспечения безопасности объектов транспортной инфраструктуры автомобильного транспорта

	52405S4770
	Модернизация школьных столовых муниципальных общеобразовательных организаций Брянской области



2. Опубликовать настоящий приказ на официальном сайте администрации Клетнянского района в сети Интернет (www.adm-kletnya.ru).
3.  Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя начальника финансового управления И.В.Курашину.


Заместитель главы администрации  - начальник
финансового управления администрации 
Клетнянского района                                                      	В.Н.Кортелева


Исп.С.А.Кащеева
Тел.9 18 31

