ФИНАНСОВОЕ   УПРАВЛЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИИ КЛЕТНЯНСКОГО РАЙОНА


П Р И К А З
От 29 сентября 2022 года №23

п. Клетня
                              
О внесении изменений в приказ 
финансового управления администрации 
Клетнянского района от 14.12.2021 №35
«Об утверждении Указаний об установлении, 
детализации и определении порядка 
применения бюджетной классификации
Российской Федерации в части, относящейся
к бюджету Клетнянского муниципального района
Брянской области»

В соответствии с абзацем 7 статьи 9 Бюджетного кодекса Российской Федерации, приказом Министерства финансов Российской Федерации от 06.06.2019 № 85н «О порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения «пунктом 8 раздела 2 Решения Клетнянского районного Совета народных депутатов от 19.07.13г. №35-4 «Об утверждении Положения «О порядке составления, рассмотрения и утверждения бюджета муниципального образования «Клетнянский муниципальный район», а также порядке представления, рассмотрения и утверждения отчетности об исполнении бюджета и его внешней проверке»
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести в  приказ финансового управления администрации Клетнянского района от 14.12.2021 №35 «Об утверждении Указаний об установлении, детализации и определении порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету Клетнянского муниципального района Брянской области» следующие изменения:
в пункте 3.2.
после строк 
«51 4  21 00000 основное мероприятие «Формирование системы управления кадровым потенциалом в сфере физической культуры и спорта с учетом структуры муниципальной потребности в тренерских кадрах, их оптимального размещения и эффективного использования, достижение полноты укомплектованности учреждений физической культуры и спорта тренерами, тренерами-преподавателями»;

добавить строки 
«51 4  22 00000 основное мероприятие «Выполнение мероприятий в целях гражданской обороны и ликвидации чрезвычайных ситуаций»;

в пункте 3.3.
после строк 
«81200 Оповещение населения об опасностях, возникающих при ведении военных действий и возникновении чрезвычайных ситуаций
 по данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на  оповещение населения об опасностях, возникающих при ведении военных действий и возникновении чрезвычайных ситуаций»

добавить строки 
«81210 Создание и содержание запасов (резерва) материальных ресурсов муниципального образования в целях гражданской обороны и ликвидации чрезвычайных ситуаций
 по данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на  Создание и содержание запасов (резерва) материальных ресурсов муниципального образования в целях гражданской обороны и ликвидации чрезвычайных ситуаций»
2. в таблице по целевым статьям добавить следующие целевые статьи:
	Код
	Наименование целевой статьи расходов

	5142281210
	Создание и содержание запасов (резерва) материальных ресурсов муниципального образования в целях гражданской обороны и ликвидации чрезвычайных ситуаций




3. Опубликовать настоящий приказ на официальном сайте администрации Клетнянского района в сети Интернет (www.adm-kletnya.ru).
4.  Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя начальника финансового управления И.В.Курашину.


Заместитель главы администрации  - начальник
финансового управления администрации 
Клетнянского района                                                      	В.Н.Кортелева

Исп.С.А.Кащеева
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