ФИНАНСОВОЕ   УПРАВЛЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИИ КЛЕТНЯНСКОГО РАЙОНА


П Р И К А З
От 22  марта 2024 года №7

п. Клетня
                              
О внесении изменений в приказ 
финансового управления администрации 
Клетнянского района от 15.11.2023 
«Об утверждении  порядка 
применения бюджетной классификации
Российской Федерации в части, относящейся
к бюджету Клетнянского муниципального района
Брянской области»

В соответствии с абзацем 7 статьи 9 Бюджетного кодекса Российской Федерации, приказом Министерства финансов Российской Федерации от 24.05.2022  №82н «О порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения» пунктом 8 раздела 2 Решения Клетнянского районного Совета народных депутатов от 19.07.13 г. №35-4 «Об утверждении Положения «О порядке составления, рассмотрения и утверждения бюджета муниципального образования «Клетнянский муниципальный район»,  а также порядке представления, рассмотрения и утверждения отчетности об исполнении бюджета и его внешней проверке:
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Порядок применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету Клетнянского муниципального района Брянской области, утвержденный приказом финансового управления администрации Клетнянского района от 15.11.2023 №18 «Об утверждении Указаний об установлении, детализации и определении порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету Клетнянского муниципального района Брянской области следующие изменения:
1. 1.в  подпункте 3.2.1.:
- после абзаца второго дополнить абзацем следующего содержания:
51 1 P5 00000  Региональный проект "Спорт - норма жизни (Брянская область)";

- после абзаца двадцать пятого дополнить абзацем следующего содержания:
51 4 24 00000  основное мероприятие «Повышение эффективности государственного управления в сфере архитектуры и градостроительства" 




1.2.в пункте 3.3.
после строк 
«80050  Обеспечение деятельности руководителя контрольно-счетного органа муниципального образования и его заместителей
     по данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на оплату труда, начисления на выплаты по оплате труда и прочие выплаты руководителя контрольно-счетного органа муниципального образования и его заместителей»

добавить строки 
 «80060   Организация и проведение выборов и референдумов
     по данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета по организации и проведение выборов и референдумов»
после строк 
«83740   Реализация переданных полномочий по решению отдельных вопросов местного значения муниципальных районов в соответствии с заключенными соглашениями на дорожную деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения и обеспечение безопасности дорожного движения на них, включая создание и обеспечение функционирования парковок (парковочных мест), осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселений, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществление дорожной деятельности
 по данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на реализацию переданных полномочий по решению отдельных вопросов местного значения муниципальных районов в соответствии с заключенными соглашениями на дорожную деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения и обеспечение безопасности дорожного движения на них, включая создание и обеспечение функционирования парковок (парковочных мест), осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселений, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществление дорожной деятельности»

добавить строки 
«83750   Реализация переданных полномочий по решению отдельных вопросов местного значения муниципальных районов в соответствии с заключенными соглашениями на утверждение генеральных планов поселения, правил землепользования и застройки, утверждение подготовленной на основе генеральных планов поселения документации по планировке территорий
 по данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на реализацию переданных полномочий по решению отдельных вопросов местного значения муниципальных районов в соответствии с заключенными соглашениями на утверждение генеральных планов поселения, правил землепользования и застройки, утверждение подготовленной на основе генеральных планов поселения документации по планировке территорий»
«S4790 Мероприятия по проведению оздоровительной кампании
 по данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на софинансирование мероприятий по проведению оздоровительной кампании детей,  в том числе расходы районного бюджета источником финансового обеспечения которых являются  субсидии, предоставляемые из бюджета субъекта Российской Федерации, а также расходы районного бюджета в целях софинансирования которых из бюджета субъекта Российской Федерации районному бюджету предоставляются субсидии;
S4820  Отдельные мероприятия по развитию образования
 по данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на софинансирование мероприятий на отдельные  мероприятия по развитию образования,  в том числе расходы районного бюджета источником финансового обеспечения которых являются  субсидии, предоставляемые из бюджета субъекта Российской Федерации, а также расходы районного бюджета в целях софинансирования которых из бюджета субъекта Российской Федерации районному бюджету предоставляются субсидии»

2. Опубликовать настоящий приказ на официальном сайте администрации Клетнянского района в сети Интернет (www.adm-kletnya.ru).
3.  Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя начальника финансового управления И.В.Курашину.


Заместитель главы администрации  - начальник
финансового управления администрации 
Клетнянского района                                                      	В.Н.Кортелева

Исп.С.А.Кащеева
Тел.9 18 31
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